

經濟部水利署第三河川局
烏溪流域整體改善與調適規劃(1/2)

第四場小平臺
會議記錄

- 壹、時間：中華民國 110 年 10 月 1 日上午 10 時 00 分
貳、地點：鎮平里集會所 (臺中市南屯區鎮平巷 31-1 號)
參、主持人：以樂工程顧問股份有限公司 王總經理順加
肆、與會人員：詳簽名冊
伍、主席致詞：略
陸、簡報說明：略
柒、各單位代表意見：

一、中和里福德宮 劉主委鐘聖

1. 麗水巷路面比較低，容易積水。
2. 四號橋以前會淹水，加高、拓寬之後就不會淹了。

二、中和里 蔡里長德勇

1. 希望把中和排水到環中路的水擋住，讓單元五的水不要排進下游的社區。
2. 沿環中路的水溝以前疑似是為了灌溉而導入中和排水，現在就可以來處理、來擋住。
3. 希望把筏子溪沿岸步道串連到台中高鐵站。
4. 筏子溪右岸鄰近高鐵站的公有土地 (圖 1-圖 2) 緊鄰步行至高鐵站人行動線，每逢下雨容易積淹水，且環境無人清理，造成垃圾堆放環境雜亂，但目前管理單位權責不明，不知道是三河局、環保局還是河川局微負責管理之單位，建議後續加強並改善此處之環境清潔。



圖 1. 黃色區塊處為里長指涉之區域(確切公有地範圍仍須確認)



圖 2 里長指涉之區域 google 街景截圖

5. 閘門有淹水感應器，是我的姑丈在管理，他是灌溉班長。
6. 攔水堰能不能打掉？移除固定式的，閘門改成活動式。(給我照片)

三、鎮平里 廖里長秀麗

1. 中和排水能不能直接排進筏子溪？
2. 水都是從單元四、單元五流下來造成淹水，里內自己下雨不會淹。
3. 單元四的水會從河道淹出，沒淹出也會剛好淹滿河道。

4. 麗水巷愈往筏子溪一帶走，地勢愈往下，水就會往下淹。
5. 單元四滯洪池已堆滿沙包，防止溢淹到里內，目前只是減緩淹水狀況，還是會小淹水。
6. 下大雨的時候單元五的水會從環中路灌進鎮平里。
7. 謝謝三河局和以樂辦理這個活動，讓我們除了能討論鎮平的淹水問題，也可以學習到關於更多關於防災的觀念。

四、鎮平里 里民 A

1. 重劃區開發之後，下游就淹得更多更快。
2. 中和排水附近淹水，排水規劃不夠完善，應該要做大排水流入筏子溪。
3. 南屯溪加蓋後還是會淹。
4. 希望環中路做大排水溝。

五、鎮平里 里民 B

1. 水患自主防災守護隊大約 30 人，在淹水時幫忙做導引，不要讓車子進去積水的地區，還有一個社群會通知淹水事宜。
2. 鎮平巷四號排水溝一下雨就淹水，淹到腳踝，淹出來會淹到道路。像 8 月颱風雨就下了很多，淹水到腳，水溝旁的道路。
3. 水溝有高低差，排水慢、易淹水。菜園的樹根流到水溝就會淹水，會定時去清。

六、鎮平里 里民 C

1. 中和排水很會淹，南屯溪下游迴水就會影響上游的排水
2. 抽水馬達有時候根本抽不完
3. 南屯溪兩旁也淹得很嚴重
4. 莫拉克颱風時印象最深刻，比較高處的鎮平里都很嚴重。
5. 農田滯洪也不夠，水會流到家裡就代表農田早就淹滿了。

七、以樂工程顧問股份有限公司 王總經理順加

1. 感謝大家今天的參與，希望各位鄉親幫我們多跟其他鄰里宣傳今天的活動，期待下次能更跟多鄉親討論。今天大家的意見我們也會帶回去整理，再回饋給相關的單位。